



УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКА ПИСАРНИЦА  
РЕПУБЛИЧКИ О ПИСАРНИЦА  
ПИСАРНИЦА - 34

ПРИМЉЕНО: 29. 11. 2013

ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ

Нушићева 4/4  
11000 Београд

ГРАНСКИ СИНДИКАТ ПРОСВЕТНИХ  
РАДНИКА СРБИЈЕ

НЕЗАВИСНОСТ

Бр. 519

29. 11. 2013.

Одјел/Опште	Број	Датум/Време
М/О		

ГОД.  
БЕОГРАД

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Н/р Минстру Томиславу Јовановићу

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

Н/р Лазару Крстићу

**Предмет: Информација о драматичном стању у функционисању студентских центара у Србији**

Поштовани,

Обзиром да смо дошли до сазнања о немогућности финансирања редовне делатности студентских центара у наредном периоду овим путем покушавамо да објаснимо комплексност и драматичност тренутне ситуације.

У Србији тренутно функционише 8 студентских центара у којима услугу смештаја користи око 17 000 студената, а услугу исхране преко 40 000 студената. У студентским центрима има преко 2 000 запослених.

Уколико се у буџету не обезбеде средства за редовну делатност у студентском стандарду студентски центри би се нашли у веома тешкој ситуацији, а њихова редовна делатност би била озбиљно угрожена.

У случају да студентски центри не добију средства из буџета за део септембарске фактуре достављене ресорном министарству и по наредним фактурама у 2013. години неће бити у могућности да испоштују Закон о ограничењу рокова плаћања. Уколико се не плате обавезе према испоручиоцима у року од 45 дана од датума пријема рачуна по ставу Министарства финансија неће доћи до преноса средстава за зараде које су иначе врло скромне. На тај начин преко 2000 радника и њихових породица биће егзистенцијално угрожени.

Трошкови комуналних услуга и услуга јавних предузећа су још теже бреме за установе студентског стандарда имајући у виду чињеницу да су рокови плаћања краћи од рокова које уговарамо са тендерским испоручиоцима. Поједине локалне самоуправе утврдиле су и високе цене комуналних услуга што додатно оптерећује установе студентског стандарда. Не плаћање комуналних услуга у дефинисаним роковима као и услуга јавних предузећа довело би до обуставе у снабдевању што би представљало катастрофу нарочито ако се узме у обзир чињеница да је зима на прагу и да је почела грејна сезона.

Не поштовање рокова плаћања услед недостатка средстава могло би да доведе до прекида у снабдевању што би проузроковало поремећаје несагледивих размера и радикално исказивање незадовољства и запослених и студената.

С обзиром да имамо незванична сазнања да се проблем студентског стандарда од стране појединих људи чак и из ресорног министарства минимизира и третира као мање битан због сопствених прихода студентских центара желимо да вас и овим путем упознамо са структуром и наменом сопствених прихода стечених од стране студентских центара.

Студентски центри остварује сопствене приходе по два основа и то:

**1. Део средстава од партиципације ученика и студената за исхрану и смештај.**

Сопствени приходи од партиципације ученика и студената се користе за покриће дела трошкова редовне делатности (смештаја и исхране ученика и студената) и обавезе послодавца по Посебном колективном уговору за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика (што би за све систематизоване раднике требало да буде обезбеђено из буџета) и то: превоз за све запослене, додатак за ноћни рад и рад за време државних празника, јубиларне награде, осигурање радника за случај повреде на раду, солидарне помоћи у случају смрти запосленог или члана његове уже породице као и случај тежих болести. Поред ових давања која представљају обавезу послодавца из сопствених прихода се финансирају и издаци за набавку новогодишњих пакетића за децу запослених, стручно усавршавање, осигурање запослених, дневнице, репрезентација, објава огласа и тендера, ХТЗ опрема, гориво за службене аутомобиле, трошкови такмичења ученика.

**2. Продајом својих производа и услуга на тржишту.** Сопствени приходи остварени на тржишту служе за покриће трошкова производње за тржиште кроз финансирање расхода материјала, енергије, услуга а често и за покриће трошкова редовне делатности (смештаја и исхране ученика и студената) у циљу спречавања неликвидности проузроковане ниским ценама исхране и смештаја и њиховим нередовним усклађивањем. Истичемо да су сопствени тржишни приходи настали као резултат инвентивности и предузимљивости менаџмента у установама у производњи добара и услуга прихватљивих на тржишту, а не као резултат издавања разноразних потврда и уверења или издавања простора у закуп. Такође треба напоменути да све те производе и услуге имају могућност да користе и ученици и студенти.

Због свега наведеног молимо да се на прави начин схвати озбиљност ситуације у којој су се нашли студентски центри због недостатка средстава у буџету на позицији редовне делатности.



За ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ

Томислав Живановић, председник



ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ

За Одбор делатности ученичког и студентског стандарда

Срђан Словић, председник